# 为促进世界和平安宁和人类共同进步携手努力

·习近平主席在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的 重要讲话引发国际社会广泛共鸣

"我们要始终坚定站在历史正 确的一边、站在人类文明进步的一 边,高举和平、发展、合作、共赢旗 帜,努力促进世界和平安宁和人类 共同进步。"9月30日在人民大会堂 举行的庆祝中华人民共和国成立75 周年招待会上,中共中央总书记、国 家主席、中央军委主席习近平发表 重要讲话。

多国人士在接受新华社记者采 访时表示,在中国共产党领导下,新 中国成立75年以来取得举世瞩目、 前所未有的发展成就。中国坚持走 和平发展道路,积极参与全球治理 体系改革和建设,推动构建人类命 运共同体,中国式现代化不仅促进 中国自身发展,还推动世界共同繁 荣进步。

#### "在中国共产党领导下 才能实现的发展壮举"

"习近平主席的讲话反映出他 治国理政的智慧和哲学。"埃及埃中 商会秘书长迪亚·赫尔米说,新中国 成立之初基础薄弱,而几代中国人 赓续努力,在过去75年里"书写了 人类历史上的经济快速发展奇迹, 取得了前所未有的成就"。赫尔米 钦佩中国长治久安,认为这是十分 宝贵的发展经验。

西班牙中国问题专家巴勃罗·

罗维塔1975年首次来到中国,与中 国结缘近半个世纪,对习近平主席 所说"中国发生沧海桑田的巨大变 化"感同身受。罗维塔说,中国在经 济快速发展的同时,还保持着社会 稳定。这对一个人口众多、幅员广 阔的国家而言非常了不起,也非常 重要,因为"没有社会稳定,就没有 中国的现代化"。

巴基斯坦国家通讯社——联合通 讯社副社长穆达萨尔·伊克巴尔说: "新中国成立75年以来,改变了过去积 贫积弱、受人欺凌的落后局面,实现了 人类历史上国家快速发展的奇迹。中 国人民正经历着中国数千年历史中最 好的发展时代,这是在中国共产党领 导下才能实现的发展壮举。"

习近平主席的讲话让韩国韩中 城市友好协会会长权起植感慨不 已,这位长期关注中国发展的知华 人士把新中国成立以来75年的历 史称为"人类文明史上史无前例的 发展进步史"。

海外华侨华人也纷纷表示,聆听 习近平主席的讲话,心情无比激动、 振奋,又深感任重道远。韩国釜山中 国侨民会会长栾敏说:"祖国昌盛,倍 感荣耀!鉴往知来,砺行致远!"日本 东京大学创成科学研究科博士三年 级的陈秀杰说:"我们将努力学习,以 优异成绩回报祖国的培养,为实现中 华民族伟大复兴贡献自己的力量。"

### "中国式现代化代表着 机遇与共同繁荣'

"新中国成立75年来取得的成就 举世瞩目,这是中国式现代化的成 果。"巴西国会巴中议员阵线主席福 斯托·皮纳托说,中国政府以人民需 求为出发点制定政策,保护人民利 益、改善人民生活。中国的发展在造 福本国人民的同时,让全球共享中国 发展红利,中国的发展理念为广大发 展中国家提供借鉴。

印尼经济专家菲特拉·费萨尔· 哈斯蒂亚迪表示,中国全面推进中国 式现代化,不断扩大对外开放,提出 共建"一带一路"倡议。雅万高铁是 共建"一带一路"合作标志性项目之 一,该项目不仅创造了大量就业机 会,带动了沿线旅游业的发展,还有 力促进了区域互联互诵。

肯尼亚国际关系专家卡文斯·阿 德希尔说,世界范围内,尤其在"全球 南方"国家眼中,"中国式现代化代表 着机遇与共同繁荣"。中国式现代化 成为采用因地制宜的解决方案实现 发展的典范。阿德希尔相信,非中合 作可以推动全球共同发展,在此进程

阿联酋大学国际关系学教授艾 哈迈德·哈利勒表示,75年来,中国经 济快速发展、社会长期稳定,为发展 中国家探寻适合本国国情的发展道 路树立典范。中国已成为拉动全球 经济的重要引擎,中国式现代化的全 球意义正在逐步凸显。

韩国京畿大学教授刘子阳说,中 国对推进国家发展繁荣、实现中国式 现代化的坚定承诺令人振奋。在中 国共产党的卓越领导下,中国人民正 携手奋斗,中国的未来是无比光明灿 烂的。

#### "为世界和平与发展贡 献中国智慧"

习近平主席讲话中关于推动构 建人类命运共同体的内容,让新加坡 华源会会长王泉成印象深刻。他说, 面对世界之变、时代之变、历史之变, 作为负责任大国,中国提出并践行全 球发展倡议、全球安全倡议、全球文 明倡议,积极参与全球治理体系改革 和建设,为应对人类共同挑战提供了 新思路,为推动平等有序的世界多极 化和普惠包容的经济全球化提供了

"构建人类命运共同体理念洞察 人类社会的发展规律,为世界和平与 发展贡献中国智慧,也为构建更加公 平合理的国际秩序作出贡献。"泰国 泰中"一带一路"研究中心主任威伦·

日本"继承和发展村山谈话会" 理事长藤田高景回顾新中国75年来 走过的历程感慨道,中国取得辉煌 成就,"这是人类历史上的伟业" 习近平主席提出的构建人类命运共 同体理念,"是彰显人类文明前行方 向、符合人类历史进程的了不起的

"中国的发展不仅造福本国人 民,还帮助埃塞俄比亚这样的发展中 国家推进工业化和现代化进程。"埃 塞俄比亚行政大学副教授穆克里默: 米夫塔对习近平主席讲话中提到的 "各国人民命运与共"有切身体会。 埃塞第一家工业园、第一条高速公 路、跨国电气化铁路、最高建筑…… 中埃塞两国友好互利合作惠及当地 经济社会发展的方方面面。"中国提 出全球发展倡议、全球安全倡议、全 球文明倡议,并积极推动构建人类命 运共同体,这些倡议理念得到越来越 多国家的认同。"

"习近平主席提出全球发展倡 议、全球安全倡议、全球文明倡议,充 分表明中国愿成为与各国共享发展 利益、维护国际社会公平正义的重要 力量。"韩国全球战略合作研究院院 长黄载皓说,中国坚持同各国发展友 好合作关系,着力扩大同各国的利益 交汇点,"给世界带来新的机遇,也更 好惠及各国人民"。

在加注供气区现场, 王师傅正带领工 人们给加注管路进行除锈防腐工作。 "国庆假期将有累计300人参与

施工,我们有信心力争在假期结束后

恢复到灾前状态。"海南商发工程设

备部部长葛立新说,将积极做好各项

准备工作,为节后火箭合练加注提供

卷,呈现出无比光明灿烂的前景。

500米的芦苇栈道上漫步,满眼皆是

碧波荡漾的湖光山色。来自上海的

游客杨童童被浙江省湖州市吴兴区

杨溇村的水乡美景"实力圈粉"。她

在社交媒体上评价:"南太湖如诗如

药细河原料药厂区,各生产线机器连

续运转,车间一片繁忙。国庆假期,

辽宁方大集团东北制药平均每天有

千余人坚守岗位,保障节日期间药品

从历史深处走来,向美好未来奔

1日,江西省于都县中央红军长

1934年10月,中央红军主力在

如今,"小裁缝"家乡的纺织服装

葛接调的孙辈葛九长在于都一

(据新华社北京10月1日电)

征出发纪念馆,一台特殊的手摇缝纫

于都集结出发,小裁缝葛接调挑着这

样一台缝纫机,跟随红军走上二万五

企业达3850余家,从业人数超30万

人,"于都服装"去年还首次应邀参加

香港时装节,现场签约和达成采购意

家服装企业担任生产组长。生逢盛

世,他时常感念,"跟党走,我们就有

信心、有力量,共同团结奋斗,任何困

难都无法阻挡我们前进的步伐。"

向订单金额2380万美元。

1日,走进辽宁方大集团东北制

中国式现代化已经展开壮美画

闻着桂香、身着汉服,在绵延

条件,提前进入首发状态。

画,不虚此行!"

市场供应。

机,吸引游客驻足。

去一

(据新华社北京10月1日电)

# 1979年至2023年我国对世界 经济增长年均贡献率居世界首位

据新华社北京10月1日电(记者潘洁)国家 统计局日前发布的新中国75年经济社会发展成 就系列报告显示,新中国成立75年来,我国经济 实力、科技实力、综合国力显著增强,国际影响力 大幅提升。1979年至2023年我国经济年均增长 8.9%,远高于同期世界经济3%的平均增速,我国 对世界经济增长的年均贡献率为24.8%,居世界

# 中美两国商务部长 将于近日举行通话

新华社北京10月1日申(记者谢希瑶)据知情 人士透露,中美两国商务部长将于近日举行通话,就 中美经贸关系及双方重点关注的经贸问题,包括各 方普遍关注的电动汽车限制等深入交换意见。

据了解,本次通话是两国商务部门机制性对 话沟通。两国商务部长之间的沟通,将有助于推 动中美经贸关系稳定发展,为两国企业开展互利 合作创造有利条件。

近期,中国和美国、欧盟均就电动汽车等贸易 问题进行了密集沟通。商务部部长王文涛访问了 意大利、德国、比利时和欧盟总部,与对口部门负 责人进行了深入友好会谈,特别是与欧委会执行 副主席兼贸易委员东布罗夫斯基斯就欧盟对华申 动汽车反补贴案讲行了全面,深入,建设性磋商 并就妥善解决该案的谈判方向达成原则共识。据 悉,目前,中欧工作团队正在进行密集磋商。



# 事关境外来华人员支付便利性 8个城市试点来了

据新华社北京10月1日电(记者严赋憬)市 场监管总局、国家数据局日前联合印发《关于开展 向平台企业开放信用监管数据试点推动平台经济 规范健康发展的通知》,选取8个试点城市开放信 用监管数据,支持移动支付平台核验个体工商户相 关信息,以便捷开通网上商户、支持信用卡支付,有 利于拓宽个体工商户的获客渠道,对于习惯信用卡 支付的境外来华人员将进一步提升其支付便利性

这是记者1日从国家数据局了解到的消息。 在当前消费场景中,境外来华人员习惯绑定 信用卡进行移动支付,境内个体工商户普遍使用 的微信、支付宝等个人收款码不支持信用卡支 付。由于移动支付平台不掌握个体工商户登记信 息,造成个体工商户开通商户收款码流程复杂、周 期较长,严重影响境外来华人员支付便利性。此 次印发通知旨在解决上述难点。

通知提出在江苏苏州、浙江杭州、山东济南 湖北武汉、湖南长沙、广东深圳、四川成都和陕西 西安等8个城市开展向移动支付平台企业开放信 用监管数据试点工作。据统计,本次试点的8个 城市个体工商户总量约占全国9.3%,预计本次试 点可服务覆盖1100多万个体工商户。

# 端上文旅大餐 喜迎八方来客

#### ◀上接 A01 版

"在国庆节这天,我们特地在儋阳楼举办快闪 活动,游客既可以登高赏景,也可以在参加完快闪 活动后,在儋阳楼内参观画展。"儋州市旅游协会 秘书长谢文斌说,国庆期间,儋州旅文局还将开展 红色研学打卡活动、音乐主题活动、沙滩运动派对 等多种活动,并推出美食旅游联票,让游客们以优 惠的价格品尝到儋州特色美食。

国庆假期首日,热闹的人气,在各处聚集一 10月1日晚,在海口,首届海口城市艺术周 拉开帷幕,这是一次汇聚多元文化、展现艺术魅力 的活动,涵盖音乐会、话剧、舞剧、展览以及主题演 出与艺术空间交流互动等多种艺术形式;

在三亚,三亚红色娘子军演艺公园景区迎来 客流高峰,实景演出、主题演艺、装置打卡等活动 轮番上演,吸引游客尽兴畅玩;

在琼海,"闪亮南海·乐满博鳌"金秋惠民活动 以音乐艺术为主题,通过搭建音乐营地、在线上组 织歌唱祖国等形式,让游客在音乐的海洋中感受 佳节的喜悦与欢乐……

感受非遗新潮、体验创新国潮……国庆黄金 周大幕已启,海南各地旅游文化市场还将为游客 呈现更多热点,让来琼游客尽情享受充实有趣的 (本报海口10月1月讯)

# 山河向荣 与国同庆

-各地群众庆祝新中国75周年华诞

今天,迎来新中国成 立75周年。 神州大地,一抹抹

"中国红"、一首首爱国 歌、一条条祝福短信、一 场场庆祝活动,映照盛世 年华,诠释亿万儿女对中 国最真挚的祝福。

## 国旗飘扬 凝聚亿万爱国心

1日4时许,天还未亮,12.3万名 来自祖国大江南北的群众早已汇聚 在北京天安门广场,等待迎接那一抹 "中国红"冉冉升起。

6时7分,一阵铿锵有力的脚步 声从远处传来,国旗护卫队从天安门 中心拱形城门踏步而来。"向——国 旗——敬礼!"6时11分,全场肃静, 军乐团奏响《义勇军进行曲》,旗手振 臂扬起国旗。

国旗冉冉升起,全场观众行注目 礼;国歌毕,万羽和平鸽腾空飞起,彩 色气球随风飘扬。在场群众集体欢 呼、鼓掌,高呼"祖国万岁!"。

迎着十月第一缕阳光,从城市到 乡村,从高原到海岛,从工业园区到边 关哨所,鲜艳的五星红旗冉冉升起,全 国各地洋溢着喜庆热烈的气氛。

7时24分,海南省三沙市西沙群 岛,碧海蓝天,国旗飘扬。

"把家安在这里,能为国家守好 这片'祖宗海',我们非常自豪!"家住 晋卿岛的67岁渔民黄良吉和儿子凝 望国旗,眼含热泪。

峥嵘七十五载,山河锦绣灿烂。 此时此刻,长城内外、大江南北, 亿万人民唱同一首歌、升同一面旗, 爱国之情澎湃涌动。

#### 气象万千 赓续荣光致敬华诞

喜庆的中国,万千气象。

1日,北京中轴线上,南来北往的 游客感受历史底蕴与时代荣光的交 融。来自河南的周先生一家人来这里 "打卡": "行走在这条古老的中轴线 上,我们更真切地体会到祖国的日新 月异,更深刻地感受到中华儿女为强 国建设、民族复兴迸发出的中国力 量。"

泱泱中华,历史何其悠久,文明



何其博大,这是我们的自信之基、力 量之源。

位于四川省成都市青羊区的杜 甫草堂博物馆,经过节前的精心准 备,在国庆节当日特别推出"童心绘 祖国"馆藏儿童诗书画作品展。

成都杜甫草堂博物馆社会教育 部主任向昕遇到参观的孩子时,不时 停下来与他们交流。"随着祖国越来 越强大,我们的优秀传统文化越来越 受年轻人追崇。"

这个国庆,在北京举办的中国网 球公开赛,中国健儿接续晋级、期待 突破;广湛高铁佛山特大桥跨东平水 道斜拉桥建设如火如荼,这座科技攻 关型现代化桥梁,11月初将合龙贯 通;八百里洞庭美如画,全国现代农 业示范区湖南省益阳市,新农人组织 人手、机械设备,在金黄的稻浪中迎 丰年……

赓续荣光,活力中国,只争朝夕。 在位于珠江出海口的广州港南 沙港区,20个大型集装箱深水泊位 岸桥林立,国际大型船舶频繁靠离 泊,一辆辆拖车载着集装箱在码头前 沿和堆场不停穿梭。数据显示,今年 1至8月,南沙港区外贸集装箱吞吐 量同比增长17.1%。

甘肃积石山县大河家镇灾后重 建四堡子村安置点,第一批安置房交 付,村民在国庆节前领上钥匙,即将 开启新的生活。

日

游

人在浙江省湖州市

益阳市赫山区笔架山乡中塘村, 种粮大户刘晓宇与团队成员一早起 来,为收稻做准备:"农田丰收,是对 新中国生日最好的祝愿,我们要扛起 新农人的担当,为端稳'中国饭碗'尽 一份力。"

## 迈向未来 踔厉奋发启新程

在经历超强台风"摩羯"袭击后, 我国首个商业航天发射场——海南 商业航天发射场即将迎来首发。

的发射塔架矗立在海边不远处,两边 连廊处的五星红旗,迎着海风飘扬。

1日上午,发射场一号发射工位

· 广告·热线:66810888

# 精致厂 服 务 热 线 66810888

収 购 长期代理收购全国的执行不到位

的判决书业务 13907603586 李生

遗

●临高粤水电能源有限公司(统一 社会信用代码:91460108 MAA99WL11X)公章破损,声明

地址:海口市金盘路30号 邮编:570216 总值班:66810666 广告许可证:琼工商广字015号 广告部:66810888 发行部:66810505 海报集团新闻热线:966123 邮发代号:83—1 报费:每月45元 零售每份1.5元 昨天开印时间:3时10分 印完:6时00分 海南日报印刷厂印刷